

HÍRMONDÓ

Kiadja az önkormányzat



6. évfolyam 1. szám

1999. január

Boldog Új Esztendőt!

Kedves Olvasóink!

A 20. század utolsó, egyben az évezred lezáró évét kezdjük új esztendőként. Ez alkalomból kívánok a képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal minden munkatársa és a magam nevében Önöknek egészséget, sikert és megértést embertársainkhoz.

Ezek a kívánságok természetesen akár mennyire szívből jövőek, az új év végén annyit érnek, amennyit meg tudunk valósítani és el tudunk érni. Minden új év kezdetén ilyen reményekkel indulunk az ismeretlen újnak. Tervezünk magunknak, tervez a család és tervez a falu közössége. A tervekben, hogy azok megközelítsék a megvalósíthatóság legmagasabb szintjét, nagyon sok feltételnek jó irányba mutató megléte szükséges, az emberekben a jóindulat az egységhez.

Elsőnek és legfontosabbnak tartom, hogy a makró

környezetünk legyen egészséges. Az ország sorsa, politikája, gazdasága ne csak mennyiségi de feltétlenül minőségi változásban érjen el komoly eredményt. Ehhez feltételként meg kell végre valósítani, hogy a sanda parciális csoportérdekeket félre kell tenni, és az ország

előre menetelét biztosító intézkedésekben teljes egység jöjjön létre. Magyarország történelmének minden sorsfordulójában

fellelhetjük ezeket a nemzeten belüli egymás ellen feszülő indulatokat. Nem tudtunk úrrá lenni sorsdöntő időszakokban, az érdekek súlyozásával, az ország a nemzet érdekét felismerve az egységet. A magyarság számára a 20. század minden

negatív eseménye a csoport érdekek eredményeként alakult ki. A huszadik századra az "izmusok" egész sora hirdetett megváltást, közben romlást, szenvedést

hozott az egész népre. Kisebb csoportok uralma, más csoportok elnyomásával, likvidálásával olyan mérhetetlen veszteség érte az országot, amit csak hosszú évszázadok múltán fogunk valójában belátni.

Jelenleg Európához csatlakozásról hangos az ország, de nem beszélünk arról az útról, amely Európától eltávolított a keleti despotizmus irányába. Hol vannak ennek az útnak hirdetői, felelnek e akár a bocsánatkérés erejéig cselekedeteikért.

Kívánom hazánkban, hogy az 1999. év zárja le ezt a tragédiákkal terhes évszázadot, és ragyogjon végre fel a következő évezredben jó csillagunk. Ne legyen mérhetetlen pöffeszkedés a gazdagok részéről, vállaljanak több terhet a közfeladatok ellátásához anyagi téren. Tisztítsuk meg erkölcsi téren közéletünket a korrupciótól, a törvények kijátszásától.

Legyen vége a fináncióke hatalmának, a politikusok összefonódásának, és az ezzel járó óriási veszteségeket okozó bűnözésnek. Történjenek végre hatékony lépések a felelősök megtalálására és megbüntetésére is.

Vigyáznunk kell, hogy ezekeze hasonló negatív hatások a községben ne találjanak táptalajt.

Ehhez feltétlenül emelnünk kell erkölcsi magatartásunk színvonalát, egymás becsülését. Az óvodai nevelésben, az iskolai képzésben, valamennyi intézményünkben, hivatalunkban is előre kell lépniünk e téren.

Ehhez kérem az egyházat, társadalmi szervezetek segítségét, kulturális életünk szervezőinek, sportbarátok közreműködését.

A közbiztonság megvédésében a polgárőrségünk és a rendőrség jó

együttműködésére nagyon nagy szükségünk van. A tűzoltók készenléte nap mint nap igazolódik.

Az újonnan megválasztott testület előtt álló négy év nem lesz sétamenet. A jelentős feladatokat, amelyek terv szinten, társadalmi egyeztetésen, többéves folyamaton túl vannak, meg kell valósítani. Nem fogadható el a felmerült ellenvélemények hangoztatása a feladatok megvalósítási stádiumában. Dolgozni kell! Ez csak időhúzás, és erőmegosztási kísérlet, hangulatrontás. A bizottságokban folyó munka a nagy önállósággal fontos szerepet kap. A testületen belül a munka, a cél elérése legyen a fontos, nem az, hogy kinek a javaslatáról van szó, és a községnek a javaslattal kára ne származzon. 1999-re tervezzük az alábbi feladatok megindítását, illetve befejezését:

- el kell fogadnunk a területrendezési és fejlesztési tervet (ennek az utolsó szakaszához érkezünk).
- növelnünk kell a szennyvíz-tisztító kapacitását, és az általános iskola bővítési programját is el kell indítanunk, pontosan tudnunk kell milyen pénzügyi fedezettel rendelkezünk, illetve milyen egyéb (pályázat, állami támogatás, stb.) lehetőségeink van.

Röviden községünk pillanatnyi anyagi helyzetéről:

| | |
|--|------------|
| Meglévő készpénzünk | 60 MFt |
| 1999-ben fejlesztési alapunk | 25 MFt |
| Állami céltámogatás (szennyvíztisztító bővítéshez) | 50 MFt |
| Vízügyi alap | 10 MFt |
| A csatorna beruházásból visszaigényelhető ÁFA | 76 MFt |
| | (kérdéses) |

(folytatás a következő oldalon.)

A tartalomból:

- Újévi köszöntő
- Jegyzői rovat
- Adóváltozás
- Önkormányzati hírek



A tartalomból:

- Egyházi hírek
- Uti beszámoló német és magyar nyelven
- Kultúra-szabadidő

(folyt. az előző oldalról)

Energia beruházásból még visszaigényelhető tétel (TIGÁZ) + kamat 40 MFt (kormányzati intézkedés)

Le kell zárni és befejezni a csatorna beruházást, végelszámolással.

Csak röviden említettük ezeket a tételeket, amelyek feltétlenül megoldandók.

Sajnos, hosszú éveken keresztül bizonyos

körök elleneztek mindenfajta gazdasági tevékenységet befogadni a községbe, mondván Pilisborosjenő "alvó falu" legyen. Kijelentésük súlyát és következményeit nem mérték fel. Olyan pénztől fosztották meg a közösséget, amelynek hiányától folyamatosan szenvedünk és pótolni csak a pilisborosjenői ingatlan tulajdonosok hozzájárulásá-

val tudjuk.

1999-re az önkormányzat képviselő-testülete a pénzforrások helyzetén javulást saját hatáskörén belül csak a helyi adók jelentős változtatásával érhet el.

Remélem a közöltek gondolkodásra készítik a Tisztelt Olvasót, és segít a céljaink megvalósításában

Szegedi Róbert polgármester

Jegyzői rovat

Testületi ülés 1998. december 10.

A képviselő-testület napi rendi pontként a **Pilisborosjenő Budai út 18-20. sz. alatti ingatlan megvásárlásának ügyét tárgyalta.** Meghívott vendég Schafer Árpád ügyvezető igazgató volt. A testület Szegedi Róbert polgármestert felhatalmazta, hogy tárgyalásokat folytasson az ingatlan megvételéről a Budavidék RT képviselőjével. Az önkormányzat és a Budavidék Rt között egyelőre a bérleti szerződés fennmarad.

Ezen az ülésen került sor az **1998. évi költségvetésről, valamint annak végrehajtásáról szóló beszámoló megbeszélésére is.** A képviselő-testület a pénzügyi bizottság javaslatára a rendeletet elfogadta. Az 1997. évre szóló könyvvizsgálói jelentés ügyében a képviselő-testület határozatának végrehajtása tárgyában a jegyző igazoló jelentés benyújtására kötelezett.

Az 1998. évi gazdálkodásról szóló beszámolót a képviselő-testület elfogadta.

Az idei évi költségvetést módosítani kellett, mert az év elején elfogadott költségvetési tételek a kiadásokat nem fedezték. A testület a tartalék keret terhére történő átcsoportosításhoz hozzájárult.

A testület a telepengedély alapján gyakorolható ipari tevékenységről és a telep engedélyezés rendjéről szóló rendelet megtárgyalását elnapolta. Megtárgyalásra január hónapban kerül sor. (Ragadjuk meg az alkalmat, hogy a helyi vállalkozók, iparosok figyelmét felhívjuk a rendelet változásra. Kérjük, kövessék figyelemmel a Hírmondó számait, valamint az önkormányzat hirdető táblájára kifüggesztett híreket, mert 1999. év elejétől a rendelet elfogadásától kezdődően **szigorodni** fognak a működési engedélyek kiadásának szabályai.)

A Pilisborosjenő/Weindorf Hírmondó újság szerkesztőjének Fáy né dr. Péter Emesét választotta a testület, s határozatlan időre megbízta a főszerkesztői feladatok ellátására. (A szerkesztő bizottság tagjait maga választhatja meg.)

A képviselő-testület a továbbiakban megszavazta az önkormányzat bizottságának külső tagjait, így a következőkben közre adjuk a bizottságok elnökeinek és tagjainak névsorát.

I. Műszaki-Területfejlesztési és Községüzemeltetési Bizottság
elnök: Zsitnyányi Attila

tagok: Mayer Róbert, Füzes Gyula, László Imre, Nagy Gábor

2. Oktatási, Sport, Kulturális Bizottság

elnök: Galambos Ferenc

tagok: Mocsári József, Szimeth Mária, Pelczér Gézané, ifj. Kucsera László (állandó meghívott tanácskozási joggal: Szántó Mária)

3. Könyvtárvédelmi Bizottság

elnök: Marton Ferenc

tagok: Galambos Ferenc, Füzes Gyula, Fehér József, Keresztessy Péter

4. Jogi Ügyrendi Bizottság

elnök: Heves László

tagok: Mocsári József, dr. Mészár Éva,

5. Pénzügyi Bizottság

elnök: Mayer Róbert

tagok: Mocsári József, Füzes Gyula, Juhász Jánosné, Nagyné Balogh Hilda

6. Szociális és Egészségügyi Bizottság

elnök: Szimeth Mária

tagok: Marton Ferenc, Szecsányi Bertalan, Heves László, Pápai Istvánné

A képviselő-testület megtárgyalta a Szellőközi vízellátással kapcsolatos előterjesztést.

Támogatta a társulat létrehozásával összefüggésben a Pilisborosjenő 2120/9. hrsz-ú földrészlet megvételét, melyből 180 m² út céljára kerül hasznosításra. A Tsz-től a földterület megvételre kerül az önkormányzat a tárgyalásokat lebonyolítja Szegedi Róbert polgármester vezetésével.

A testület a **papi földek** sorsával kapcsolatban elfogadta, hogy 1999. május 20-ig dönt a területről, és amennyiben a közművesítés mellett foglal állást, úgy annak tervezését az eddigi tervezővel készíti el.

A **belső ellenőrzés** eddigi tapasztalatairól szóló anyagot a testület nem tárgyalta, tudomásul vette, hogy a jegyző az intézmény vezetőikkel az egyeztetést lefolytatja, s a későbbiekben a témára visszatér. A polgármesteri hivatal belső ellenőrzéséről szóló jegyzői előterjesztés elfogadásra került.

A testület elfogadta a helyi adók megállapításáról szóló rendelet módosítására tett pénzügyi bizottsági javaslatot. A helyi adókról szóló rendelet a hivatal hirdető tábláján kifüggesztésre került, hatályba lépésének időpontja: 1999. január 1. (Kérjük olvassa el e témában írt külön cikkünket is.)

A német kisebbségi önkormányzat előterjesztésének megvitatására is sor került. A testület biztosította a német kisebbségi önkormányzat elnökét, hogy működési feltételeit

biztosítani fogják, habár a konkrét elhelyezés ügyében még döntés nem született, az adminisztrációs és egyéb ügyeket a polgármesteri hivatal látja el.

A testület foglalkozott még Szegedi Róbert polgármesteri úr ellátmányának kérdésével, valamint a képviselői tisztelet díjak megállapításának ügyével. A képviselők tisztelet díja, juttatása témában helyi rendelet elfogadása várható.

A hajnalig tartó ülés utolsó témája az iskola bővítése volt. A testület elfogadta, hogy a beruházást elindítja, tárgyalásokat kezdeményez az iskola területével szomszédos ingatlan tulajdonosával, a terület esetleges megvétele ügyében, valamint általános megállapításként elfogadásra került, hogy az önkormányzat cél- és címzett támogatások elnyerésére törekszik.

A német kisebbségi önkormányzat ülése. 1998. december 4-én ült össze második alkalommal a német kisebbségi önkormányzat. Ülésükön egyhangú szavazattal támogatták az Oktatási Minisztérium Közoktatási és Kisebbségi Kapcsolatok Főosztálya által kiírt pályázatot, melyen a helyi általános iskola eszközök vásárlására nyújthatott be igényt.

A testület megtárgyalta az 1999. évi költségvetésre vonatkozó előterjesztést. Megállapították a jövő évre szóló keretszámokat, melyről érdemben a "nagytestület" dönt majd a költségvetési rendelet előkészítése és elfogadása kapcsán.

A német kisebbségi önkormányzat adminisztratív feladatait a polgármesteri hivatal látja el, segíti a testületet munkájuk elvégzésében. Bélyegzők kerültek megrendelésre, folyószámla nyitása van folyamatban. A helyi kisebbségi önkormányzat elindította azt a munkát, mellyel a kitűzött feladatokat kívánja megvalósítani.

Jegyzői értekezlet

Pilisborosjenő adott otthont egy jegyzői értekezletnek, melyen a 10. sz. egyéni választókerület önkormányzatainak jegyzői vettek részt. A meghívásnak nyolc jegyző tudott eleget tenni és érdemi, igen hatékony tárgyalást folytatni a Pest megyei Közigazgatási Hivatal szakembereivel.

dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes jegyző

Adó-változás miatt közreadjuk !

(hétvégi pihenésre szolgáló építmény), c./ A műemléképítmény, valamint műhely, iroda stb.

2./ Adó alanya

a./ Az **adó alanya** (magán személy, jogi személy, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, magánszemélyek jogi személyiséggel rendelkező személyi egyesülés) az, aki a naptári év első napján az építmény tulajdonosa.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadai arányában adóalanyok. Amennyiben az építmény az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli az annak gyakorlására jogosult az adóalanya. (A tulajdonos, a vagyoni értékű jog jogosítottja továbbiakban együtt: tulajdonos).

b./ Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött s az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban az a./ pontban foglaltaktól el lehet térni.

3./ Az adókötelezettség keletkezése, megszűnése:

a./ Az adókötelezettség a használatbavételi, illetve fennmaradási engedély kiadását követő év első napján keletkezik.

b./ Az engedély nélkül épült, vagy anélkül használatba vett építmény esetében az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő első napján keletkezik.

c./ Az adókötelezettség megszűnik az építmény megszűnése, vagy elidegenítése évének utolsó napján.

Az építménynek az első félévben történő megszűnése esetén a második félévre való kötelezettsége megszűnik.

4./ Adó mértéke:

Az építmény négyzetméterben számított hasznos alapterülete szerinti számítás alapján

120 Ft/m²/év

5./ Mentés az építmény adó hatálya alól:

a./ A lakáshoz tartozó kiegészítő helyiségek: tüzelőtér, salaktároló, szárító, padlás, szerszámkamra, szin, pince.

b./ A szociális, egészségügyi és gyermekvédelmi, illetőleg a nevelési-oktatási intézmények céljára szolgáló helyiség.

d./ A költségvetési szerv, a közszolgáltató szervezet, valamint az egyház tulajdonában álló építmény.

e./ Az állattartást szolgáló szilárd alapozású épület, valamint az ahhoz kapcsolódó raktárak, tárolók, továbbá a növénytermesztéshez kapcsolódó épületek pl. műtrágyatárolók, magtárak, stb.

6./ Adómentesség

Aki 1990. január 1. - 1995. december 31. között befejezett, vagy megkezdett kommunális beruházásokra **igazoltnan** befizetett az összeg erejéig mentesül az adó megfizetése alól.

Ha a helyi adó éves összege nem éri el a kommunális beruházás befizetésének összegét, akkor a befizetett összeg erejéig 1997. január 1-től kezdődően 5 évig mentességet kap az adózó az adó megfizetése alól.

2. §.

TELEKADÓ

1./ Telekadó köteles Pilisborosjenő illetékességi területén lévő beépítetlen belterületi földrészlet.

2./ Az adó alanya:

Magánszemély, jogi személy, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, magánszemélyek jogi személyiséggel nem rendelkező társulása. Aki a naptári év első napján a telek tulajdonosa.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadai arányában adóalanyok. Amennyiben a telek az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya. (A tulajdonos a vagyoni értékű jog jogosítottja, a továbbiakban együtt: **tulajdonos.**)

3./ Adókötelezettség keletkezése, megszűnése:

a./ a földrészlet belterületté minősítését, ill. az építési tilalom feloldását követő év első napján keletkezik.

b./ építési tilalom alá helyezés, beépítés vagy eltulajdonítás estén az év utolsó napján szűnik meg.

(folytatás a következő oldalon..)

4./ A telekadó mértéke:

A telek négyzetméterében számított területet az adóalapjául véve:

25 Ft/m²/év.

5./ Mentesség:

a./ Az építési tilalom alatt álló telek a tilalom idején.

b./ A közhasználatú közlekedési tevékenység céljára szolgáló telek.

c./ Az épülethez az épületnek nem minősülő építményhez nyomvonal jellegű létesítményekhez tartozó - jogszabályban vagy hatósági előírásban megállapított (védő biztonsági) terület.

d./ Az erdő művelési ágban nyilvántartott telek.

e./ Lakóházzal be nem építhető telek .

f./ Aki 1990. január 1. - 1995. december 31. között befejezett, vagy megkezdett kommunális beruházásokra igazoltnan befizetett az összeg erejéig mentesül az adó megfizetése alól.

Ha a helyi adó éves összege nem éri el a kommunális beruházás befizetésének összegét, akkor a befizetett összeg erejéig 1997. január 1-től kezdődően 5 évig mentességet kap az adó megfizetése alól.

3. §.

HELYI IPARÚZÉSI ADÓ

1./ Adó alanya:

a./ Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén végzett vállalkozói tevékenység (a továbbiakban iparúzési jövedelemszerző tevékenység).

b./ Az adókötelezettséget nem befolyásolja az, hogy az adóalany az adóköteles tevékenységet a székhelyén, vagy a telephelyén (részlegében) vagy azon kívül végzi.

2./ Az adó alapja:

Az értékesített termék, illetőleg végzett szolgáltatás nettó árbevétele, csökkentve az eladott áruk beszerzési értékével és az alvállalkozói teljesítések értékével.

3./ Az adó mértéke:

Az adóalap 8 ezreléke.

Amennyiben a kivetendő iparúzési adó magánszemély esetében az 500 Ft-ot nem éri el, nem kerül előírásra.

Ha a vállalkozó az iparúzési tevékenységét több önkormányzat illetékességi területén végzi és az adóalapja az egyes illetékességi területen elkülönítetten nem áll rendelkezésre, akkor azt - a tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően - a vállalkozónak kell megosztania.

4. Mentességek:

a./ A társadalmi szervezet, az egyház, az alapítvány, a közszolgáltató szervezet és a költségvetési szerv abban az évben, amelyet megelőző évben folytatott tevékenysége után társasági adókötelezettsége - költségvetési szerv esetén a központi költségvetésbe befizetési kötelezettsége - nem keletkezett. E feltétel meglétéről az adóalany írásban köteles nyilatkozni az adóhatósághoz.

b./ Minden egyéni vállalkozó a vállalkozása megkezdésétől számított két évig, kivéve pénznyerő és játékautomaták üzemeltetőjét, valamint az itálárusítást.

Aki 1990. január 1. - 1995. december 31. között befejezett, vagy megkezdett kommunális beruházásokra igazoltnan befizetett az összeg erejéig mentesül az adó megfizetése alól.

Ha a helyi adó éves összege nem éri el a beruházás befizetésének összegét, akkor a befizetett összeg erejéig 1997. január 1-től kezdődően 5 évig mentességet kap az adó megfizetése alól.

5./ Kedvezmények:

50 %-os kedvezményben részesül minden pilisborosjenői állandó bejelentett lakosú nép-, ipar- és képzőművész és aki saját előállítású termékét értékesíti.

4. §.

IDEGENFORGALMI ADÓ

1./ Adó alanya:

Aki nem állandó lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát tölt el fizető vendéglátóhelyen.

2./Az adó alapja:

- a megkezdett vendégéjszakák száma.

3./ Az adó mértéke:

- az előző bekezdés alapján: személyeként és vendégéjszakánként

100 Ft/fő/vendégéjszaka.

4./ Adó beszedésre kötelezett:

a./ A fizetővendéglátó szálláshelyeken fogadott vendég után járó adót a szálláshelyi díjjal együtt a szállásadó, illetőleg közvetítésre jogosított szerv.

(Folyt. a köv. oldalon...)

(Folyt. az előző oldalról)

b./ Az 1. bekezdés szerint fizetendő idegenforgalmi adót az adó beszedésre kötelezett akkor is tartozik befizetni, ha annak beszedését elmulasztotta.

5./ Adómentesség:

Mentes az adó megfizetése alól:

a./ a 18. életévét be nem töltött, valamint a 70. életévét betöltött magánszemély.

b./ az egészségügyi, szociális intézményben ellátott magánszemély.

c./ aki oktatás keretében tanulóként, munkavégzés céljából vállalkozási tevékenység céljából az önkormányzat illetékességi területén tartózkodik.

d./ aki az önkormányzat illetékességi területén lévő üdülő tulajdonosa, vagy bérlője, ill. a tulajdonos, vagy bérlő hozzátartozója.

e./ aki 1990. január 1. - 1995. december 31. között befejezett, vagy megkezdett kommunális beruházásokra igazoltnan befizetett az összeg erejéig mentesül az adó megfizetése alól.

Ha a helyi adó éves összege nem éri el a beruházás befizetésének összegét, akkor a befizetett összeg erejéig 1997. január 1-től kezdődően 5 évig mentességet kap az adó megfizetése alól.

5. §.

1/1/ A helyi adót, az adó tartozást az önkormányzati adóhatóság (jegyző) méltányosságból, egyedi kérelemre mérsékelheti, vagy elengedheti.

6. §.

GÉPJÁRMŰADÓ

1./ A személygépjármű és utánfutó tömegének minden megkezdett 100 kg-ja után

450 Ft.

(Folytatás a következő oldalon!)

2./ Tehergépjármű esetében önsúly összegezve a raksúly felével, az így kapott össztömegnek minden megkezdett 100 kg-ja után

450 Ft.

3./ Lakópótkocsi, lakóautó, sátras utánfutó és 250 m³ feletti motorkerékpár évi adó tétele

3000 Ft.

III. fejezet

7. §.

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

1./ 13/1993. (XII. 21.) sz. rendelet 7. §-a (az 1994. január 1-vel bevezetett vállalkozók kommunális adója) hatályát veszti 1997. január 1-től.

2./ E rendelet 1997. január 1-én lép hatályba.

Pilisborosjenő, 1996. november 21.

Szegedi Róbert Dr. Zeleni Ferenc
polgármester jegyző

Pilisborosjenő Önkormányzat

17/1998. (XII.10.) sz.
rendelete a helyi adók
megállapításáról szóló 9/1996/ (XI.21.)
számú rendelet
módosításáról

1.§.
A rendelet 1.§. (1) bekezdése helyébe a következő lép:

Építményadó köteles mindazon adóalany, akinek Pilisborosjenőn akár belterületen, akár külterületen építménye van.

2.§.

Az 1.§. 6. pont bekezdése hatályát veszti.

3.§.

A 2.§. (4) bekezdése helyére a következő lép:

A telekadó mértéke a telek négyzetméterében számított területet az adó alapul véve: 15,- Ft/m²/év.

4.§.

A 2.§. 5. pont f.) pontja hatályát veszti.

5.§.

3.§. (3) bekezdése helyébe a következő lép:

a helyi iparúzési adó mértéke az adóalap 1,4 %.

(A szöveges két bekezdés változatlanul marad.)

6.§.

A 3.§. (4) bekezdés b.) pontja hatályát veszti.

7.§.

A 3.§. 5. pontja hatályát veszti

8.§.

4.§. 3. pont az alábbiakban változik:
Az idegenforgalmi adó mértéke: a megkezdett vendégéjszakák alapján: személyenként és vendégéjszakánként 200,- Ft/fő/vendégéjszaka.

9.§.

A 4.§. 5. pont c) pontja hatályát veszti.

10.§.

Az 5.§. (1) bekezdés helyébe a következő lép:

A helyi adót, az adó tartozást az önkormányzati adóhatóság (jegyző) méltányosságból, egyedi kérelemre, valamint a szociális bizottság kezdeményezésére mérsékelheti, vagy elengedheti.

11.§.

Gépjárműadó

A 6.§. (1) bekezdésénél az összeg helyébe a következő lép: 650 Ft.

12.§.

A 6.0. (2) bekezdésénél az összeg helyébe a következő lép: 650 Ft.

13.§.

A 6.§. (3) bekezdésénél az összeg helyébe a következő lép: 3.500 Ft.

14.§.

A 7. §. 1. 2. pontja hatályát veszti.

15.§.

E rendelet 1998. december 11-én kerül kihirdetésre, 1999. január 1-én lép hatályba.

Szegedi Róbert polgármester

dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes jegyző

A Reichel József Művelődési Ház 1999. január 1-től működő programjai

| Program megnevezése | napok | időpont | terem | vezető |
|-------------------------|---------------------|-------------------------------------|---------------|----------------------|
| Nemzetiségi Dalkör | hétfő | 18-22 | nagyterem | Gröschl György |
| Nyugdíjas Klub | csütörtök | 14-17 | büfé | Tóth Gáspár |
| Kézműves játszóház | kedd | 14-17 | Petőfi u. 15. | Sági Józsefné |
| Fiatalok Klubja | k-cs | 18-20 | büfészünnetel | (vezető kerestetik!) |
| Női torna | szerda | 18-19 | nagyterem | Kolozsi Ágnes |
| Női torna | péntek | 17-18 | nagyterem | Kolozsi Ágnes |
| Karate edzés (Sport E.) | k-cs | 17-21 | nagyterem | Kucsera László |
| Jazz balett | szerda | 17-18 | nagyterem | Kolozsi Ágnes |
| Jazz balett | péntek | 16-17 | nagyterem | Kolozsi Ágnes |
| Néptánc | hétfő-szerda | 15 ³⁰ - 16 ³⁰ | nagyterem | Bereczkiné |
| Könyvtár -téma | hétfő-szerda-péntek | 17 ⁰⁰ - 18 ³⁰ | könyvtár | Bereczkiné |
| Színjátszóköri | szombat | délelőtt | nagyterem | Dér András |
| Társastánc-tanfolyam | péntek | 18-19 | nagyterem | (Iskolai szerv.) |
| Ping-pong kör | szerda-péntek | 19 órától | nagyterem | Papp János |

A programokra jelentkezni lehet: a 06-26-336-377-es üzenetrögzítő telefonon, vagy személyesen a Művelődési Házban a választott program idejében.

Tisztelt Adózók!

A falu gazdasági helyzetét és megvalósítási terveit alapul véve és a lakosság teherbíró képességét figyelembe véve a Képviselő Testület a helyi adókról szóló rendeletét a következők szerint módosította:

Építményadó:

120 Ft/m²

nem változott, de kiterjed az adókötelezettség a lakó ingatlanokra is.

telekadó

10 Ft/m²-ről 15/m²-re

idegenforgalmi adó:

100 Ft/fő/éj-ről 200 Ft/fő/éj-re

iparúzési adó:

0,8 %-ról 1,4 %-ra

gépjármű súlyadó:

450 Ft-ról 650 Ft-ra

(minden megkezdett 100 kg után) módosult.

tehergépjármű:

önsúly összegezve a raksúly felével és az így kapott érték után 650 Ft (minden megkezdett 100 kg után) lakópótkocsi, lakóautó, sátras utánfutó, motorkerékpár évi adó tétele: 3500 Ft

A lakosság részéről történt kommunális beruházásokra fordított összeget az adózásban a módosítást követően már csak 1999 évben lehet figyelembe venni.

Hamarosan kézbesítés útján eljuttatjuk a bevallási nyomtatványt minden kedves adózónak és kérjük, hogy a pontos kitöltés után a megjelölt időpontig juttassák el a hivatalba.

Megértésükre számítunk

Polgármesteri Hivatal

Karácsonyi segélyek

A képviselő testület jóváhagyása által lehetőség adódott arra, hogy a szociális és egészségügyi bizottság karácsony alkalmából anyagi segítséget adjon a falu lakóinak, gyermekes családoknak és időseknek. A bizottság 1.460.000 Ft-ot osztott szét. A rászorultak részére a pénz kiosztása még az ünnepek előtt megtörtént.

Víghné

Helyreigazítás

A Hírmondó előző számában tévesen jelent meg a képviselő-testület alakuló ülésének dátuma. Az alakuló ülések 1998. november 2-án és 1998. november 3-án

voltak.

Polgármesteri Hivatal

Rendőrségi levél

Budaörsi Rendőrkapitányság
Pilisvörösvári Rendőrőrs

Tájékoztatom a Tisztelt olvasókat, hogy Juhász József r.szds. úr 1998. november 16-ával áthelyezésre került a Pilisvörösvári Rendőrőrs Őrsparancsnoki beosztásából PMRFK állományba. A Pilisvörösvári Rendőrőrs vezetését szóbeli megbízás alapján jelenleg Koczka Gábor r.fhadgy látja el.

A budaörsi Rendőrkapitányság vezetőjének utasítása szerint a jövőben a rendőri munka egyre inkább bűnügy centrikussá válik, előtérbe kerülnek az állampolgárok sérelmére elkövetett bűnügyek felderítése. Az ehhez szükséges személyzeti lépéseket a Budaörsi Rendőrkapitányság vezetője bűnügyi létszám növelésére megtette. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a közlekedés szabályai ellen súlyosan vétőkkel szemben nem indulna eljárás.

1998. november elején Solymáron ismeretlen elkövető fegyverrel arra kényszerített egy budapesti hölgyet, hogy nagy értékű személygépkocsijából kiszálljon. A hölgy segítségére siető középkorú férfira is fegyvert fogott, így ő nem tudta megakadályozni a gépkocsi ellopását.

lyozni a gépkocsi ellopásában. Az azonnal bevezetett rendőri intézkedésnek köszönhetően az elkövetőt a BRFK beosztottaival sikerült feltartóztatni, a Budapest III. ker. Aral kútnál. Elfogását követően őrizetbe vétele mellett a büntető eljárást megindítottuk.

November közepén a Solymáron szolgálatot ellátó körzeti megbízott egy gyanúsán közlekedő gépkocsira figyelt fel. A nyilvántartóból menet közben rádióon ellenőrizve a rendszámot, kiderült, hogy a gépkocsit körözik. A gépkocsit a benne ülő két személlyel együtt sikerült megállítani, akik a helyszínen elfogásra kerültek. November hónapban a BRK bűnügyi osztálya beosztottaival együtt körzési akciók hajtottunk végre, melynek során 3 fő körözött került elfogásra és egy pilisvörösvári fiatalember lakásának udvarán egy bécsi rendszámú gépkocsit foglaltunk le, melyet Budapestről tulajdonított el ismeretlen tettes, kinek kiléte megállapítást nyert, ellen büntető eljárás van folyamatban.

November 10-én elfogásra került a pilisvörösvári körzeti megbízott által A.L. pilisvörösvári lakos, aki eddig kihallgatása

korán 109 betöréses lopás elkövetését ismerte el, melyeket az elmúlt 1-1,5 év során követett el.

1998. november 29-én Ürömön kirándulás közben a sűrű ködben eltűnt egy 4 éves kislány. A helyszínrre nagy erővel vonultunk megerősítve a Pilisborosjenő polgárőrség tagjaival és 2-3 órás keresés után épen és egészségesen átadtuk a kislányt szüleinek.

Felhívom a Tisztelt Olvasók figyelmét, hogy értékeiket, pénztárcáikat ne külső ruházataik zsebébe, illetve táskájukba tartásuk, mert ezzel óhatatlanul is kiteszik magukat a zsebtolvajok elkövetési módszereinek.

Tájékoztatom Önöket, hogy ne üljenek a volán mögé ittas állapotban, mert közlekedési ellenőrzés során folyamatos sebesség ellenőrzést, alkoholszondás ellenőrzést fogunk végrehajtani. Itt a tél, egyre sűrűbb köd borítja a pilisi utakat, az útburkolat, síkossá, sikamlossá válhat. Kérem vezessenek óvatosan önmaguk és családtagjaik testi épségének védelmében.

Boldog új évet kívánok mindannyiuknak Koczka Gábor r.fnagy MB Őrsparancsok

Kéményseprés

A Pest megyei Kéményseprő, Cserépkályhaépítő és Tüzeléstechnikai Önkormányzati Vállalattól az alábbi tájékoztatást kaptuk.

Tisztelt Polgármester Úr (Hölgy)!

A 27/1996. (X.30.) BM. rendelet alapján végzett kéményseprőipari közszolgáltatás sokszor nem végezhető el, pedig az évenként jelentkező balesetek megelőzhetőek lennének a szolgáltatás türesével kémény ellenőrzéssel. A kémények korróziója ugyanúgy létezik, mint bármely területen, ahol fokozott a fizikai, a vegyi hatás. Ebből fakadó füstgáz visszaáramlást minél hamarabb meg kell szüntetni, a kötelező szolgáltatás elsődleges feladata ez. Tudjuk, hogy az önkormányzat fontos feladatai mellett a szolgáltatás támogatására kevés idő jut, mégis kérjük, hogy közös érdekünk, a balesetek megelőzésében nyújtsanak támogatást. A településen történő megjelenésünkről írásos bejelentést teszünk évente két, de sokszor három alkalommal. A lakosság részéről a kötelező szolgáltatás igénybevételének segítésére kérjük fel tisztelettel a Hivatalt. Jól bevált módszer a jegyzők által esetenként kiadott felhívás, amely eredményesnek bizonyult a lakossági fogadás vonatkozásában. Munkatársaink nevében kéményseprő szerencsét, Boldog Új Esztendőt, és fejlődését kívánva a településnek, köszöntjük az Önkormányzat vezetőit.

Várad Gyuláné műszaki vezető

Csatorna

Érdekeltségi egység pótlólagos kivetése!

A címben megjelölt témában számtalan pilisborosjenői ingatlanulajdonos keresett fel különböző indulati szinten a sérelmezett ügyben. A témában levelet írtam Marton Ferenc elnök úrnak, a Csatornamű Vízgazdálkodási Társulathoz, amelyben megküldtem az érdekeltségi kivetések listáját, mely a lehetséges érdekeltségi egységek megállapításához a tervezésnél szóba jöhet. Annál is inkább tettem ezt a lépést, mert a Társulat kérte ezt a tervezésekhez, elszámolásaihoz. De nem szolgálhatott gépies, tartalmi megfontolás nélküli, alaptalan levelek megírásával.

A szeptemberben Marton úr által írt levelek címe is nélkülöz minden alapot, mert "Önkormányzat által meghatározott érdekeltségi egység"-ről szól. Ilyen jellegű levél címre soha nem batorítottam a szóban forgó levél aláíróját, sem írásban, sem szóban. ezt a levél-hadjáratot teljesen önkényesen kezdte, és csak arra jó, hogy a Polgármesteri Hivatalt és személyemet járassa le. Arra sem méltatott az aláíró, hogy szándékáról akár egy szót is közöljön velem. Én ezúttal kérek elnézést a megszólítottaktól, és kérem a következők

A szerkesztőség elnézést kér azoktól, akiknek írásai az éppen aktuális számból kimaradnak. Ennek területi okai vannak. A leadott anyagok a következő számban fognak megjelenni.

Az iskoláról mértéktartóan.....

Némelyik szülő azt szeretné, hogy gyermeke az általa ítélt pedagógiai program szerint oktató lehető legjobb iskolába járjon, és ezért a világ végére is elviszi gyermekét egyházi, alapítványi, vagy csak egyszerűen egy tagozatos iskolába. A szabad iskolaválasztás ezt lehetővé teszi. Én a három, már középsikolás gyermekemmel ezt végigjártam. Más szülőnek az az elve, hogy gyermeke az otthonához legközelebb járjon iskolában. Természetesen ez az iskola a lehető legjobb legyen. A pedagógiai program tartalma a tanároktól függ, kivitelezése nagy mértékben az eszközöktől. Ezek közé tartozik, maga az épület is. Az erről tartott december 2-i közös beszélgetést szülőkkel, tanárokkal, a tervezőkkel, polgármesterrel, képviselőkkel, és az azóta Körtvélyesi Tibor szórólapon terjesztett "alternatív" javaslata után nyomatékosan kiemelem a mértéktartást. A beszélgetésen olyan elképzelések, vágyak merültek fel, melyek ettől igen távol esnek. Az isko-

szint fogadják el a Társulat ezirányú megkeresését, és követeljük az egyeztetést, amíg a társulat végelszámolása meg nem történt.

1./ Azok az érintettek, akik alapító tagok, akár a 80.000 Ft-ot érdekeltségi egységként fizették be, vagy részletekben OTP-n keresztül teljesítették ezirányú kötelezettségüket. Egy érdekeltségi egység 400 l/nap szennyvíztermelés esetében. Azóta természetesen megindult a szennyvíztisztító és érkezik a szennyvíz. Akik nyilatkozatukban egy érdekeltségi egység szennyvíztermelést közöltek, azok a csatorna beruházás ezen adatok méretezéséhez is adtak információt.

2./ Akik időközben ezt a vállalt 400 l/nap teljesítményt tartották, ez 12,4 m³/hó vízfogyasztással egyenértékű (téli). Ezen érdekelteknek nincs semmi kötelezettségük pótlólagos érdekeltségi egység befizetésére.

Akik a nyilatkozattól eltérően képtelenek a 400l/nap mennyiséget tartani, hanem túl lépik állandóan, tartoznak pótlólagos érdekeltségi egységnek megfelelő összeget befizetni, ennek kiinduló összege a 80.000 Ft. Ehhez szükséges a Társulat taggyűlésének döntése.

3./ Akik a nyilatkozattétel idején már két helyrajzi számú ingatlannal rendelkeztek, és csak egy érdekeltségi egységnek megfelelő összeget fizettek be, azok választhatnak, vagy most fizetik be az érdekeltségi egységet, vagy vízfogyasztás nélküli ingatlanukkal most nem kívánnak csatlakozni a Társulathoz.

4./ Akik új csatlakozók, a Társulat taggyűlése által megállapított érdekeltségi díjat tartoznak fizetni.

Megjegyzem hogy a Csatornamű Társulat bármilyen rangú megbízottja hatósági fellépése vagy erre utaló intézkedése jogsértő. A kiküldött levelekből, amelyekből hozzá- am is eljutott, néhány ellentmondás és értelmezhetetlen, erkölcsi szempontból minősíthetetlen.

A levelek írója leveleit nem vonta vissza írásban közölt közlésemnek megfelelően. További 1998. december 21-i keltezésű leveleket írt, még inkább ellentmondást nem tűrő és megalapozatlan hangban.

Kérem a helyről, elküldött írásait vonja vissza. A levelek portó költsége 120.-130 Ft/db elszámolását nem fogadom el a végelszámolásnál költségként.

Szegedi Róbert polgármester

Köszönet!

A Vöröskereszt helyi szervezete 5 élelmiszer csomaggal segítette a hivatal karácsonyi segély-akcióját.

Köszönjük a támogatást

Pilisborosjenő Önkormányzat

alapján és megfelelő összegű önrész esetén lehet. Ilyen nagyságrendű intézményi átalakítás megtervezése is sokat elvinne a 30 millió Ft-ból. El kellene adni a "Papi földet" ahhoz, hogy töredéke megvalósulhasson, de akkor hova épüljön az iskola? Ütemezési időpontjai is inkább gondolatok szárnyalásához, mint a magyar valósághoz hasonlítanak. 42 szakhatósági engedély beszerzése egy iskolaévig is eltarthat. Annak idején a fő érv a zöld iskola elhagyására a megfizethetetlen üzemeltetési költség volt. A jelenlegi szűkké vált iskola éves költségvetése 24 millió Ft. Mennyi lesz a nagyobbé? Most, amikor a nagy sportegyesületek is fenntartási gondokkal küzdenek, szabad-e egy kis falunak kézilabda-csarnokot építeni? Hozzá teszem, ott, ahol nincs szilárd burkolatú út, közvilágítás az utcákban, orvosi rendelő, nincs elegendő egészséges ivóvíz, a csapadékvíz a patak helyett az úttesten folyik.... Hát ezért gondoltam, hogy mértéktartóan.

Pappné Fehér Anna műszaki előadó, pilisborosjenői lakos

Köszönet nyilvánítás

A Máltai Szeretetszolgálat jóvoltából több zsák gyermek és felnőtt ruhanemű érkezett a faluba. A polgármesteri hivatal lehetőséget adott minden polgárnak, hogy az adományok között válogatva mindenki a számára megfelelő ruhaneműkhöz hozzá jusson. Az önkormányzat ezúton köszönetet mond a Máltai Szeretetszolgálatnak, valamint Wühl Gézáné pilisborosjenő lakosnak, hogy az adomány falunkba való eljuttatásában segítségünkre volt.

Tájékoztató

Tájékoztatjuk a lakosokat, hogy a Pilisborosjenő Csatornamű Társulat és a Pilisborosjenő Község Önkormányzata között a Társulat átadás-átvételével kapcsolatban 1998. december 4-én elkezdődtek a tárgyalások. A cégbíróság előtt folyó perben a felek meghallgatásra kerültek, a vizsgálat folyamatban van.

Tisztelt Pilisborosjenői lakosok!

Ezen újság hasábjain már több alkalommal értesülhettek, hogy folyamatban van a község Általános Rendezési Terv-nek (ÁRT) tervezése.

Szerettük volna, hogy e nagy - a falu további fejlődését jelentősen befolyásoló - feladat a község lakóinak bevonásával történjen. Ezért alakítottuk meg a településfejlesztési koordinációs munkacsoportot (TKM), melynek tagjai a lakosok, a képviselő-testület, a polgármesteri hivatal, az intézmények, a

település társadalmi és civil szervezeteinek képviselőiből tevődnek össze. Ez a munkacsoport rendszeresen egyeztetett a tervezőkkel, képviselve a község érdekeit.

A Hirmondó augusztusi számában megjelent - Rendezési terv címmel - Pilisborosjenő hosszútávú településfejlesztési koncepciójának, településszerkezeti és szabályozási tervek kivonatosa vitanyaga azzal a kérelemmel, hogy véleményüket juttassák el a hivatalba.

Október 7-én munkaközi lakossági vitafórumot tartottunk. A lakossági és TKM vélemények által formált koncepciót az előző és az új képviselő-testület is megismerte és

véleményezéssel jóváhagyta. Jelenleg a beérkezett vélemények alapján a tervek és a helyi építési szabályzat pontosítása folyik. Ezt követően az átdolgozott anyagot a különböző szakhatóságokhoz küldjük ki. A szakhatósági állásfoglalások után az ÁRT-t 30 napig közzemlére tesszük ki, hogy mindenki részletesen tájékozódhasson a szerkezeti és szabályozási tervekről. Ezután (előzetes értesítéssel) ismét lakossági fórumot tartunk. Kérjük részvételükkel segítsék munkánkat.

Polgármesteri Hivatal

A Római Katolikus Egyházközség 1999. január havi hírei

Uram, légy előttünk és vezess,

Légy közöttünk és fogj kézen,

Légy fölöttünk és áldj meg!

AZ ATYA ÉVE

A 2000. év nagy jubileumára való felkészülés utolsó esztendejét az Atya évének nevezte a pápa. Arra az Atyára emlékezünk ebben, az évben, akitől - A teremtett világ egészéhez hasonlóan - önmagunkat, az életünket kaptuk. A Atyára, akiről megfélekedve üres szólamná válik, hogy a másik ember valóban a testvérünk. Az Atyára, aki kivétel nélkül hazavárja mindegyik tékozló fiát. Új év virradt ránk, az Atya éve.

Isten első parancsa így kezdődik: "Én vagyok a te urad, Istened." Kemény, el-lentmondást nem tűnő kijelentés.

Jézus kéri a tanítványok: "Taníts meg imádkozni!" Az Ő imájában a megszólítás megszélidülve, lágyan, kedvesen, szeretet-től átfűtött hangzik: "Mi Atyánk..!"

Jézus, Aki egy az Atyával, Aki a mi testvérünk lett, biztat, mondja, tanítja, hogy Isten a mi Atyánk. Atyánk, a minden-ség teremtője, az ember alkotója, engedi, kéri, szeretettel elvárja, hogy így szólítsuk: "Mi Atyánk"

Ő, aki ismer minden embert, engem is. Tudja, hogy mint ember, mennyit érek, éltet, nevel, mint Atya! Azt akarja, hogy boldog legyek. Ha senki, de Ő megért minden körülményeimben. Velem van szorongatott helyzetemben. Szeretné örömet lelmi minden gyermekében, bennem is. Hogy rátaláljak a Hozzá vezető útra, fiát, Jézust küldi, mintegy életem vezérlőjének. Tele a lelmem csodálattal, hálával, életem folyamán tapasztalt szereteted megnyilvánulásain. Mint egy kis, dadogó gyermek, úgy állok Eléd. Engedd meg, hogy földi életem minden pillanata köszönet legyen, azért hogy Te vagy az én Atyám!

01. Péntek. Szűz Mária Isten Anyja, ÚJÉV.

03. Vasárnap. Vízkereszt, Urunk megje-lenése.

06. Szerda. Gáspár, Menyhért, Boldizsár.

A mai embert inkább érdeklik a tanúk, mint a tanítók, - és ha mégis hallgat a tanítókra, azért teszi, mert ők egyúttal tanúk is.

10. Vasárnap. Urunk megkeresztelkedése. "Isten személyes kapcsolatban áll veled, bárki is légy.

Neveden szólit. Rád tekint és elfogad: úgy, ahogyan vagy, amilyennek alkotott. Teljesen ismer téged, ismeri érzéseidet, gondolataidat, gondjaidat, képességeidet és gyöngeségeidet. Lát, amikor örülsz, és lát, amikor bánat ér. Odafigyel rád, ismeri szívverésedet, lélegzetvételidet is. Jobban szeret, mint te önmagadat."

/Newman Bíboros/

15. Péntek. Remete szent Pál a magyar alapítási pálosrend alapítója.

17. Vasárnap. Szent Antal apát. Antal /+356./ tanítványait így buzdította: "Higgyétek el nekem, az ördög irtózik a jámbor virrasztástól, a bőjtőléstől, az önkéntes szegénységtől, az irgalomtól, az alázatosságtól, különösképpen pedig a mi Urunk, Krisztus iránti lángoló szeretettől. Amint megpillantja a szent kereszt jelét, megalázza távozik."

18. Hétfő. Árpádházi Szent Margit.

Margit /+1270/ IV. Béla leánya a tatárjárás idején született. A nehéz időkben mindig szükség van az imádságra és az önmegtagadásra, ezért Margit élete jelkép is hazánk számára.

20. Szerda. Szent Fábán és Szent Sebestyén vértanúk.

Szent Fábán pápa, vértanú /+250/ jellemzői a szegények iránti szeretet és liturgia ápolása. azt tanulhatjuk tőle, hogy imaéletünket az igazi keresztény karitással kössük össze.

Szent Sebestyén vértanú /+228/ a katonaelet sok kísértése között is megőrizte tisztaságát. A Krisztusban való hit megerősítette őt az emberek iránti szeretetben.

21. Csütörtök. Szent Ágens Szűz, vértanú.

24. Vasárnap. Szalézi Szent Ferenc. Ferenc /+1622/ egészséges jámborságra tanít minket, mely szereti a szokványos,

egyszerű, magától értetődő dolgokat. Ő "világfi volt a szentek között". A világban úgy tudott élni, mint nemes, becsületes ember.

25. Hétfő. Szent Pál apostol megtérése.

26. Kedd. Szent Timoteusz és Szent Titusz.

28. Csütörtök. Aquinói Szent Tamás.

Tamás 1225 körül született Aquinóban előkelő családból. Ötéves volt, amikor a montecassinói kolostorba került a bencésekhez. Később Nápolyban tanult és ott 17 éves korában a domonkosok rendjébe lépett. Tanulmányainak folytatására Kölnbe küldték, ahol Nagy Szent Albert volt a tanítómestere. Később Párizsban tanult és itt kezdte meg 1252-ben tanári működését. Később visszahívták Itáliába. Itt ismerte meg kellő alaposan Aristoteles műveit. 1269-től 1272-ig ismét Párizsban van és ő akkor a hittudomány legünnepeltebb mestere. 1272-től Nápolyban tanított a rendi egyetemen. Szent Tamás a legjelentősebb skolasztikus filozófus és teológus. Megvalósította a rendi ideált. Contemplata aliis tradere = másoknak átadni azt, amit átéltemélkedtünk. Meghalt 1274-ben.

31. Vasárnap: Bosco Szent János.

1815-ben a Torino melletti Becchiben született. Szülei szegény földművesek voltak. Jánosnak ezért sok nehézséget kellett legyőznie, hogy pap lehessen. Már fiatal gyermek korában apostolkodott: különböző cirkuszi mutatványokkal szórakoztatta társait, hogy azután imádságra és hittanra tanítsa őket. 1841-ben szentelték pappá. A munkásifjúság iránti szeretet meghatározta egész életútját. Nevelői művészeté abban állt, hogy karizmatikus lelke világosan felismerte korának lelki ínségét. Játék, ima és munka: ezek voltak nevelési eszközei. A köréje gyűlt papokból alapította meg Szalézi Szent Ferencről nevezett szerzetesrendjét /Don Bosco Társaság/, amely ma is folytatja az ő munkáját. Meghalt 1888. január 31-én Torinóban.

Német nyelven

A Neue Zeitung 1998. november 28-i számában megjelent Reichardt Ferenc, a német nemzetiségi dalkör tagjának cikke, az alábbiakban németül és magyarul is közzétesszük.

Wohin sollen wir reisen?

Reisen in die Fremde, in das Unbekannte, ist schön, hat man im Weindorfer Singkreis betont. So wurde entschieden, eine Reise in die Region Ostungarn zu machen und die Karpat-Ukraine zu besuchen. Die Planung begann bereits im Frühjahr, und nach Einholung gewisser Informationen konnte die Führung des Vereins (Deutschklub-Verein Weindorf) den Termin der Reise festlegen. Unser Singkreis (geleitet von Mizi und Georg Grörschl) samt Angehörigen, insgesamt 30 Personen, machte sich am 10. Oktober mit Omnibus auf den Weg.

Die erste Station war Kenderes, Residenz der Horthy-Familie. Hier besichtigten wir die Gruft, eine Dame erzählte kurz die Geschichte der Familie. Wir waren während der Regierungszeit von Horthy jung, und die Gruft hat heute geschichtliche Bedeutung.

Debrezin ist die Metropole des ungarischen Protestantismus. Ein Bekannter hat unsere Gruppe in der Stadt herumgeführt und zeigte uns die Sehenswürdigkeiten des Zentrums, die zweitürmige Großkirche, die wegen Renovierung leider für Touristen nicht geöffnet war, das Ehrenmal der 92 protestantischen Märtyrerpfarrer, die wegen ihrem Glauben als Galeerensträflinge den Tod erlitten. Als Papst Johannes Paul II. in Ungarn weilte, besuchte er auch Debrezin und legte als Zeichen der Versöhnung an diesem Denkmal einen Kranz nieder. Wier haben auch das berühmte "Déry-Museum" besucht, wo drei schöne Gemälde von Munkácsy (1844-1900) "Christus vor Pilatus", "Golgotha" und "Ecce Homo" - ausgestellt sind. Tief beeindruckt verließen wir Debrezin und landeten um 14 Uhr in Mátészalka (Komitat Sathmar). In der Széchenyi-Grundschule erwarteten uns Direktor Wendelin Konzili und der Schullehrer. Die Chormitglieder nehmen am Deutschunterricht teil. Unser Singkreis sollte bei seinem Auftritt dem jungen Schülerchor etwas vort dem deutschen Kultur zeigen. Der Schülerchor hat auch zwei Volkslieder vorgetragen. Die anwesenden Eltern haben sich sehr gefreut. Wir verabschiedeten uns vom Schülerchor mit der Hoffnung, daß die neue geknüpfte Freundschaft sich weiter entwickeln wird. Schuldirektor Wendelin Konzili zeigte sich bereit, uns nach Munkatsch in der Karpat-Ukraine zu begleiten. Am Tag zu-

vor hatte er telefonisch Kontakt mit dem Leiter des Deutschen Hauses in Munkatsch aufgenommen. Da es Sonntag war, haben sie den deutschen Gottesdienst auf 10³⁰ Uhr verschoben, damit auch wir dabei sein können. Wegen des einstündigen Aufenthalts an der Grenze, sind wir erst um 3/4 11 eingetroffen, konnten aber doch noch am Gottesdienst teilnehmen. Danach haben wir vor dem Altar zwei Kirchenlieder gesungen. Dann erfolgte die gegenseitige Begrüßung und die Besichtigung der Burg von Munkatsch. Da der steile Berg mit Omnibus nicht zu befahren war, mußten wir die ca. 800 Meter hinauf zu Fuß gehen. Das Museum im 3. Stock ist sehr armselig ausgestattet. Nur drei kleinere Räume sind mit Gegenständen der Vergangenheit eingerichtet. Ein anderer Raum beherbergt moderne Gemälde, die dem Museum von Malern des Ortes geschenkt wurden.

Schon unterwegs nach Munkatsch sahen wir gut gepflegte Bauernhöfe, aber auch vernachlässigte. Manche unvollendete Neubauten nuteten wie Skelette an, da zur Vollendung sowohl Geld als auch Material fehlen. Wir fuhren über Landstraßen in schlechtem Zustand und spürten die große Armut. Nach dem Mittagessen besuchten wir das Deutsche Haus, wo sich die Deutschen versammelt und uns empfangen hatten. Der Vorsitzende begrüßte uns herzlich und gab einen Überblick über die Lage der Karpatendeutschen. Er berichtete, daß die Kirche von Spenden der vertriebenen Munkatscher Deutschen renoviert wurde und sie zwei je 35 Meter lange neue Teppiche als Geschenk erhalten haben. Einen für die Werkstage, den adneren für Festtage. Die Renten seien niedrig, ca. 30-35 DM, umgerechnet etwa 4000-4500 Ft pro Monat. Es herrsche großer Warenmangel, hoch sei die Arbeitslosigkeit. Wie sollen sie existieren, stellt sich die Frage? Die Familien, die keinen Bauernhof und Gemüsegarten besitzen, die leben ziemlich schwer. Schmerzlich für si sei, daß sie keine Zukunft haben, obwohl die demokratische Regierung den Minderheiten alles verspreche und Hilfsbereitschaft zeige, doch geschehe nichts.

Nach der Festrede hat Roman Stampf, der Vizevorsitzende unseres Vereins, unseren Singkreis vorgestellt, und wir präsentierten dem Publikum, ca. 20 Personen der älteren Generation, einen Liederstrauß, dann sangen wir das Lied "Lustig ist das Zigeunerleben" gemeinsam. Die Zusammenkunft war zwar kurz, doch seelenfreudig. Wir nahmen von unserem Gastgeber Abschied in der Hoffnung, daß ein Gegenbesuch in Weindorf im nächsten

Jahr zustande kommt.

Auf dem Nachhauseweg machten wir in Máriapócs Zwischenstation, um die Wallfahrtskirche zu besichtigen, wobei der Pastor ausführlich über die weinende Madonna mit dem Kind, über die Ikonenmalerei sprach und erzählte, wie die griechisch-katholische Kirche entstand. Nachdem wir in Ungarisch das heilige Lied "Boldogasszony-anyánk" gesungen hatten, brachen wir in Richtung Hortobágy auf. In der Hortobágyer Csárda gab es noch ein gutes Gulasch als Mittagessen; bei der neunböyigen Brücke wurden so manche Schnapschüsse gemacht, und um 18 Uhr trafen wir glücklich und voller Erlebnisse in Weindorf ein.

Francz Reichard

Hová utazunk?

Utazni az idegenbe, az ismeretlenbe mindig szép, hangsúlyozták a Pilisborosjenői (Weindorfi) dalkör tagjai. Ezután született meg a döntés, hogy utazunk a kelet-magyarországi régióba, látogassunk át Kárpát-Ukrajnába. Az utazás megtervezése már kora ősszel elkezdődött és miután a "Deutschklub-Weindorf" vezetősége a megfelelő információkat megszerezte, az utazás határidejét meg tudta határozni.

Dalkörünk (melyet Mizi és Georg Grörschl vezet) valamint a dalosok és hozzátartozók kb. 30 fő, október 10-én, autóbusszal elindult az útra. Az első állomás, ahol megálltunk, Kenderes volt, mely a Horthy család rezidenciája volt. A temetőben megtekintettük a családi sírboltot, melyet egy hölgy nyitott ki, aki a sírboltot kezelte és aki elmondta röviden a család történetét. Számunkra azért volt jelentősége, mert Horthy Miklós kormányzósa idején fiatalok voltunk, és erre emlékezünk.

Debrecen, a Protestantizmus metropolisa volt a következő állomás, ahol egy Weindorfi ismerős várt bennünket és idegenvezetőként megmutatta nekünk a látványosságokat, a város centrumát, a kéttornyú templomot, mely akkor felújítás miatt, az ide látogatók elől zárva volt, a 92 protestáns lelkész emlékművét, akik hitük miatt gályarabságban mártír halált szenvedtek el. II. János pápa magyarországi látogatása során, a megbékélés jeléül megkoszorúzták az emlékművet. Meglátogattuk a híre "Déry Múzeumot", ahol 3 híres Munkácsy festmény volt kiállítva (1844-1900): Krisztus Pilátus előtt, A Golgota, Ecce Homo.

Mély benyomásokkal hagytuk el Debrecent és 14 órakor a Szatmár megyei Mátészalkára érkeztünk.

(Folytatás a következő oldalon!)

Hová utazzunk ?

(folytatás az előző oldalról!)

A "Széchenyi István" Általános Iskolába mentünk, ahol már várt ránk Konzili Vendel Iskola igazgató és az iskola kórusa. A diákkórus tagjai ugyanis németnyelv oktatásban vesznek részt és dalkörünknek a fellépéssel az volt a célja, hogy a fiatal kórusnak mutassunk valamit a német kultúrából. A diákkórus is előadott két német népdalt. A kórustagok szülei is nagyon örültek a találkozónak. A diákkórustól annak reményében búcsúztunk el, hogy az új baráti kapcsolatot tovább fejlesztjük. Konzili Vendel iskolai igazgató úr késznek mutatkozott arra, hogy megszervezi az utazást Kárpát-Ukrajnába, és el is kísért bennünket Munkácsra. Előző nap kapcsolatot teremtett a Munkácsi "Német Ház" vezetőivel. Vasárnap lévén, miattunk a németnyelvű istentiszteletet 10.30-ra módosították, hogy mi is részt vehessünk rajta. A mintegy egyórás várakozás a határnál, csak 3/4 11-re érkezünk oda, de mégis részt tudtunk venni a szent misén. Az istentisztelet után az oltár előtt dalkörünk két szenténeket adott elő. Utána a kölcsönös üdvözlés és bemutatkozás következett, majd a Munkácsi vár megtekintése. Mivel a várhoz az út meredek volt, és autóbusszal nem lehetett felmenni, így kb. egy 800 métert gyalog tettünk meg. A múzeum a 3. emeleten elég szegényesen

van ellátva, a múlt tárgyaiból, Csak három kisebb teremben vannak múltbeli tárgyak kiállítva. Egy másik teremben mai modern festők művei vannak kiállítva, melyeket a helyi festőművészek adományoztak a múzeumnak. Már az úton Munkács felé láttunk jó karban lévő parasztgazdaságokat, de elhanyagoltakat is. Egyes új, be nem fejezett lakást is láttunk, melyek, mint egy csontváz állnak, mert nincs elég pénz és építőanyag a befejezéshez. Haladtunk az országúton olyan szakaszokon, ahol elég rossz minőségű az út, és érezhető a nagy szegénység. Ebéd után felkerestük a "Német Házat", ahol a helyi németek összegyűltek és bennünket fogadtak. Az elnök szeretettel fogadott és üdvözölt bennünket és áttekintést adott a Kárpát-németek helyzetéről. Arról tájékoztatott bennünket, hogy a templomot a kitelepített németek adományaiból újjították fel és két kb. 30 méteres szőnyeget kaptak ajándékba. Egyet a hétköznapiakra, egy másikat pedig az ünnepnapokra. A nyugdíjak alacsonyok ca. 30-35 DEM-nek megfelelően, ami a mi pénzünkben kb. 4-4.500 Ft-ot tesz ki havonta. Nagy az áruhiány és a munkanélküliség. Miből és hogyan létezzenek, merül fel a kérdés? Azok a családok, amelyek nem rendelkeznek konyhakerttel, azok nagyon nehezen tudnak létezni. Számukra az a szomorú, hogy nincs jövőjük, noha a kor-

mányzat minden kisebbségnek megígérte mindent, és segítőkészség is van benne, de mégsem történik semmi.

Az ünnepi beszéd után, egyesületünk elnök helyettese bemutatta dalkörünket, és a mintegy 20 fő megjelentnek (idősebb generáció) egy népdalcsoportot nyújtottunk át, majd közösen énekeltük a "Lustig ist das Zigeuner Leben" német dalt. A találkozás bár rövid ideig tartott, mégis lélekemelő volt.

Vendéglátóinktól annak reményében búcsúztunk el, hogy jövő évben egy viszontlátogatás jön létre Pilisborosjenőn.

Út közben hazafelé érintettük Máriapócs búcsújáró helyet, ahol a helyi Plébános részletesen tájékoztatott bennünket a "Könnyező Madonna a gyermekkel", az Ikonosztázia, valamint a templom keletkezéséről. Ezután dalkörünk elénekelt a "Boldogasszony Anyánk" című éneket magyarul, majd irányt vettünk a Hortobágy felé. A Hortobágyi Csárdában még elfogyasztottunk egy magyaros gulyást, néhány fénykép felvételt készítettünk a 9 lyukú hídnál, és 18 órakor teli szép élményekkel szerencsésen hazaérkeztünk Pilisborosjenőre.

Akkor még nem sejtettük, hogy a rájuk zúduló tiszai árvíz milyen szörnyű rombolást visz végbe, mérhetetlen lelki és anyagi károkat okozva.

Reichardt Ferenc

Megjelent!

Megjelent az 1999. évi német kalendárium! Kiadja az Országos Német Kisebbségi Önkormányzat német nyelvű nyomtatásban. Gazdag kulturális tájékoztatást ad az országban élő német kisebbség kulturális és egyéb tevékenységéről. Ára 340,- Ft (bruttó). Megrendelhető Stampf Románánál, a kisebbségi önkormányzat elnökénél: Budai út 52. T: 336-117.

Zur Aufmerksamkeiten!

Der Weindorfer Bot übernimmt in Februar mit dem Titel: "Weindorf: ramisch-Katolische Kirche 300 jahrig", aus der Neue Zeitung in der Verfassung von unserem Ratmitglied, vorsitzender der Kommission für Finanz der Selbstverwaltung Windorf und Ratmitglied der Selbstverwaltung der dutscher Kinderheit: Róbert Mayer R.Sz.

Kultúra - Szabadidő

összeállította: Dienes Dóra

November vége és december igencsak bővelkedett kulturális rendezvényekben. Volt aminek szervezését a gyors segítőszándék vezérelte, volt amely már az előző évek hagyománya miatt várt eseményként szerepelt, és olyan is akadt, amely idén először még újként jelentkezett. Rövid beszámoló az időrendiséget követve:
1. András napi táncház az iskolában
Hogy a Művelődési Ház nagyterme mily kicsinek bizonyul, már meggyőződhettünk egy-egy rendezvényen. Az óvoda és iskola aulája pedig szülőket is bevónó rendezvény alkalmával egyenesen aprónak mondható.

Ribáné Horváth Enikő köszöntőjéből megtudhattuk, hogy a bevételt konkrét célokra használják fel.

Alig telt el két hónap az iskolakezdés óta, de az elsők máris példamutatóan vállaltak szereplést. A mesemondó verseny két győztesének Bozsódi Borinak és Rafai Orsinak kiállása, szövegtudása és sokszínű előadása önmagáért beszélt.

A rendszeres és folyamatos munka a színjátzó csoportban is meghozta gyümölcsét. A szereplők kiválasztása tökéletesen harmonizált, melyet a közönség derűltséggel és tapssal jutalmazott.

Hasonlóképpen eredményes munkát tükrözött a néptáncos csoportok bemutatója. Ezidáig csak remélhettük, hogy egyszerű nálunk is hagyománya lesz a néptánc oktatásának. A szerepléseket látva kimondható, hogy nem kis lépéseket tettek meg ezen a területen.

A rendezvényt élő zenével kísért

táncház, számítógépes bemutató és kézműves foglalkozás tartotta.

Reméljük, az iskola nyitottsága továbbra is fennmarad, hiszen gyermekeket szerepeltetni hálás dolog, mi szülők pedig örömmel vagyunk nézői az előadásnak.

Sok sikert a célok megvalósításához!

2. Erzsébet - Katalin bál

Nemcsak Katák, Katicák, Zsókák és Erzsik voltak hivatalosak a hó végén megrendezésre került bálon. A zenét a pilis-vörösvári Sramli Zenekar szolgáltatta, melyre a bálókba rendszeresen járók és első alkalommal résztvevők ropták a táncot, de az utódgeneráció is képviselte magát.

A rendezvény fő szervezője Küller János, kinek ezúton is köszönet.

(Folytatás a következő oldalon!)

Kultúra-szabadidő (folytatás)

3. Idősek napi rendezvény

A Vöröskereszt helyi szervezetének és a Hivatal szociális ügyekkel foglalkozó előadójának - Vighné Kalmár Veronika - szervezésében kerül megrendezésre évről-évre az a rendezvény, amelyre az idősebb, nyugdíjas korosztály volt hivatalos.

A polgármester és a jegyző köszöntője után kis műsor szórakoztatta a vendégeket, melyet elsősorban a Zeneiskola növendékei adtak, szavazatok színesítették a műsort.

A műsorban felléptek: Kiss Márk, Temleiter Zsófia, Gergely Enikő, Varga Annamária, Szűcs Judit, Rafai Orsolya, Szentesi Kinga, Radics Eszter, Dicső Dóra, Kis Gábor, Veréb Anikó.

A jelenlévőket gyümölcsöt és édességet tartalmazó csomaggal, valamint már az ünnepekre gondolva -Sági Józsefné által készített- asztali díszekkel és Vepperi Zoltán kerámia csengőivel lepték meg.

E rendezvényen köszöntötték Tóth Gáspárt, aki a Nyugdíjas Klub vezetője, s egyben legidősebb tagja. Jó erőt, s egészséget kívánunk mi is!

4. Alapítványi rendezvény a gyermekekért

Küller János - aki a Pilisborosjenőért Alapítvány kuratóriumának tagja - köszöntőjében elmondta, hogy milyen sok megoldott, de mennyi megoldandó feladat áll még előttük. Nemcsak befizetett összegekből szeretnék a célokat megvalósítani, hanem ilyen jellegű rendezvények bevételével is gyarapítják az alapítvány pénzállományát. Szívesen várnak ötleteket, javaslatokat a felhasználás hasznosságát illetően is.

A rendezvény első részében a Zeneiskola növendékei szerepeltek, valamint irodalmi szemelvényeket hallhattunk.

A fellépő gyerekek a következők voltak: Kiss Márk zongora, Szentesi Kinga és Takács Fanni gordonka, Rafai Orsolya mesemondás, Antonovics Dániel zongora, Dicső Dóra szavazat, Kiss Gábor zongora, Cserhalmi Tamás zongora, Vízhányó Zita mesemondás, Veréb Anikó gordonka, Szűcs Judit szavazat, Páli Emese klarinét, Veréb Anikó és Szentesi Kinga gordonka, Bereczki Antal trombita.

A rendezvény második felében néptáncbemutatók következtek.

A pilisborosjenői óvodásokból álló csoport bemutatója, akik nép játékokat, dunántúli ugrós lépéseket és botos táncot mutattak be élő zenére. Az ürömi Öröm

Néptáncműhely fellépésében pedig több csoport is bemutatkozott: a Csillag és a Mikulás. Az óvodásoknak a 4. osztályosok kis műsorral kedveskedtek. Az iskolában pedig Mikulás-bulira várták a felsősöket.

S hogy milyen hangulatú volt ez a délután, tükrözze egy-egy néző véleménye a látótakról:

- Számunkra természetes volt, hogy részt veszünk ezen a rendezvényen, hiszen gyermekünk is szerepelt.

- Jó látni, hogy ennyi ügyes, tehetséges gyermek cseperedik fel körülöttünk. Kívánjuk, hogy ilyen nagy lelkesedéssel folytassák! Biztosan rengeteg energia, munka fekszik abban a munkában, melynek eredményét láthattuk.

- Nekünk két gyermekünk van. A kisebbik nem kifejezetten tudja végigülni, de mivel ez a rendezvény a gyermekekért szerveződött, így eljöttünk.

S hogy magán a programlehetőségen túl mennyire hasznos egy ilyen rendezvény megtartása? Bereczkiné Szendrey Éva - az alapítvány titkára szerint: Ezen rendezvény csak a zenekar kifizetésében és a fellépők jutalmazásában jelentett kiadást.

A bevétel a fellépő csoportok támogatására szolgál.

5. Színházak

November végén Papp Ágnes báb-színháza látogatott el az óvodában, ahová a gyerekek nagy öröme szinte már hazajár. ez alkalommal a Sün és a labda c. előadást adták elő.

Látogatást tettek a gyerekek a Kolibri Színházban is, ahová különbusz szállította őket. Óvodásaink a Bors néni c. előadást, az iskolások pedig A rút kiskacsa nézheték meg.

Itt gratulálunk Dér Denisa színésznőnek, pilisborosjenői lakosnak akinek a Merlin Színházban előadott P.Claudel: A kezes című darabjában nyújtott alakítását az Új Ember 1998. december 13-i száma is hosszasan méltatta.

6. Mikulás

Ha hull - ha nem hull a pelyhes fehér hó, mindenképp eljön az erdei Mikulás. Idén végre hullott, ezért - Takács Zoltán jóvoltából - szánon érkezett meg a szokásos területre az egri vár mellé, ahol már száznál is több gyermek várta. Kis csomag mindenki számára névre szólóan érkezett, s jutott egy-egy érintés, simogatás is a felszeg picik fejére. Ezen szokást a nagycsaládosok Országos Szövetségének helyi képviselői szervezik immáron 5. alkalommal. A jelenlévők száma évről évre gyarapodik, s nemcsak Borosjenőiek körében válik népszerűvé.

De nemcsak az erdőben, hanem az

7. Karitás Karácsony köszöntő Missziós Házban

December 23-án délelőtt a Karitás tagok kis ünneppel és gyümölcs csomaggal köszöntötték a Missziós Házba járó időseket. A gyümölcs csomagokból azok is részesedtek, akikhez rendszeresen kiviszik az ebédet. Ezenkívül december 24-én még tíz rászoruló családnak külön ételkészletet csomagot juttatott el a Karitás.

8. Karácsonyi koncert a zeneiskola növendékeivel a Művelődési Házban

Minden tanszak - zongora, cselló, fuvola és trombita - képviselőjében 21 tanuló lépett fel azon a koncerten, amelyet a szólószámok mellett duók, többszólamú bemutatók és tanár-tanuló kettős tarkított. A rendezvényen a hangszerek megszólalásán túl a szolfézásra járók énekkara is bemutatkozott. A hangversenyen a fellépő gyerekek szülei vettek részt, bár a rendezvény megérdemelt volna az érdeklődők felé legalább egy plakátot.

9. Karácsonyi népszokások

Népszerű karácsonyi népszokás volt magyar nyelvterületen az énekes, verses köszöntés, a "kántálás" és számos bibliai jelenetet felelevenítő dramatikus játék, a "betlehemezés". Ezen két, hagyomány közül idén mi inkább az elsőnek lehetünk részesei. Dér András és Denisa a színjátzókkal ebben az évben a Duna Televízió felkérésére készített el csodálatos ünnepváró műsort, melyet sajnos csak ezen adót vevők tudtak élvezni. De, hogy ne maradjunk jókívánások nélkül, kibővítve csapatukat indultak el a faluban, hogy köszöntsék egy-egy ház lakóit. Előadásukat Takács Árpád fából készített bábtáncoltatója színesítette. A hagyományokat felelevenítve útnak indult Éva néni néptáncosportja is, hogy dallal, verssel, zenével köszöntsének családokat. Bort, búzát, békességet kívánunk mi is mindenkinek.

Dóra

A Pilisborosjenői Hírmondó Szerkesztősége Boldog Új Évet kíván minden kedves olvasójának!

Orvosi ügyeleti beosztás

| | | |
|-----------------------|------------------------|-----------------------|
| 6 Dr. Kormos József | 15 Dr. Kormos József | 24 Dr. Kovács Levente |
| 7 Dr. Baksa Éva | 16 Dr. Kormos József | 25 Dr. Baksa Éva |
| 8 Dr. Kovács Levente | 17 Dr. Kormos József | 26 Dr. Kovács Levente |
| 9 Dr. Kovács Levente | 18 Dr. Kovács Levente | 27 Dr. Kormos József |
| 10 Dr. Kovács Levente | 19 Dr. Péterffy László | 28 Dr. Kovács Levente |
| 11 Dr. Kovács Levente | 20 Dr. Kormos József | 29 Dr. Baksa Éva |
| 12 Dr. Kovács Levente | 21 Dr. baksa Éva | 30 Dr. Baksa Éva |
| 13 Dr. Kormos József | 22 Dr. Kovács Levente | 31 Dr. Baksa Éva |
| 14 Dr. Baksa Éva | 23 Dr. Kovács Levente | |

| | | |
|---------------------|-----------------------|---------|
| Dr. Kovács György | Üröm, Honvéd u. 24. | 350-297 |
| Dr. Venesz Ilona | Pbj., Mária u. 13. | 336-215 |
| Dr. Kormos József | Üröm, Doktor u. 21. | 350-224 |
| Dr. Péterffy László | Üröm, Dózsa Gy. 18. | 350-162 |
| Dr. Meggyesi Tünde | Pbj., Steinheim u. 2. | 336-900 |
| Dr. Kovács Levente | Üröm, Honvéd u. 24. | 351-410 |
| Dr. Baksa Éva | Üröm Dózsa Gy. u. 69. | 350-440 |

Éjszakai ügyeleti időszak: 18-08-ig
Hétfégen: péntektől hétfő reggel 8-ig

Munkanapokon nappal, rendelési időben (hétfőtől-péntekig) - sürgős esetben -szíveskedjenek az orvosokat a rendelésben keresni.

A Pilisborosjenőért Alapítvány kéri mindazokat, akik személyi jövedelemadójuk 1 %-át fel kívánják ajánlani az alapítvány által a község javára folytatott feladatok ellátására az alábbi adószámra szíveskedjenek nyilatkozni:
18660252-1-13

A Nagykevény Gyógyszertár
 nyitvatartási ideje:
 Naponta 8 - 18³⁰-ig
 Szombaton 8- 12-ig

Víz-, gáz-, központifűtés szerelés, javítás!
 Szucsics László víz-, gáz-, központifűtés szerelő mester.
 Pilisborosjenő 06-26-336-039
 06-60-319-753

Művelődési Ház

Januári programok:

Az évek óta működő klubok, körök, rendszeres programok továbbra is várják a falu lakóit. Kérjük, hogy a jövőben is támogassák jelenlétükkel, vagy aktívan, közérdeklődésre számotartó program bevezetésével, netán anyagiakkal, eszközökkel a Művelődési Házon keresztül a falu közösségét!

Kismama klub

Január 14. csütörtök 10-12-ig
 Nem kell mindig igazságot tenni...
 Ha köhög...

Játsszunk együtt!

Január 28. csütörtök 10-12-ig
 Egyéni gondok, örömeik.
 Fejlesztőjátékok.

Farsangra készülünk. Praktika klub

Következő összejövetelünket január 9-én szombaton fél 4-6-ig tartjuk. Elkészítjük Babszem Jankót, hiszen a saját készítésű játékoknak, kabaláknak lelke van, csemetéink örömeiről nem is beszélve. Megpróbáljuk összeállítani az ajándék szettből a dobozt. Végül pedig nekilátunk cserepet festeni. Ollót, cserepet és 100 forintot az alapsomagra hozzatok!. A decemberi hónap csokrát Temesi Alexandra nyerte. Gratulálunk!

Kézműves foglalkozások

Minden kedden vár Kató néni játszóháza a Petőfi S. utcában. (februártól)

Jön a farsang - készüljön a jelmez!

Idén is bálba hívjuk a legkisebbeket. Hogy a jelmezek idejében elkészüljenek, már most jelezzük, hogy várhatóan február 6-án szombaton 15³⁰-kor lesz.

Dóra

Top videotéka

- Fénymásolás MINOLTA géppel A/4 és A/3 méretben (14,-Ft / db/ A/4 áron), fotózáshoz KODAK film kapható
- Walt Disney ajándéktárgyak kaphatók
 Boldog Új Évet kívánunk!
 Top Video Téka, a kölcsönző!
 Nyitva: hétfőtől-szombatig: 15-21 óráig; vasárnap: zárva
 (Pbj. Rózsa u. 2. a templomnál)



Pilisborosjenői Tüzép

Budai út 2/a

Nagy választékkal, alacsony árakkal, állandó akciókkal várjuk kedves vásárlóinkat.

Kínálatunk: téglák, cserep, zsindelek, szigetelőanyagok, vakolatok, gipszek, ragasztók, betonelemek, cement, mész.

Ömlesztett anyagok: homok, sóder, 2x rostált, termőföld, külé kavics, stb.
 Gáz-cseretelep.

Konténeres és teljeskörű szállítás kedvező áron
 Nyitvatartás: hétfőtől - péntekig 7-17-ig
 06-26-336-466, 336-188, 336-066

Alapította: az Önkormányzat Képviselő Testülete
 Felelős kiadó: Szegedi Róbert polgármester
 Felelős szerkesztő: Fáyné Dr. Péter Emese
 A szerkesztőség címe: 2097 Pilisborosjenő Fő u. 16.
 Tf: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313.

Typográfia: Windisch László

Nyomdai munkák: Pethő Kft.

Pengő Bolt

Iskola és irodaszerek, nyomtatványok megrendelésre, TOTO-LOTTO, KENO, TIPPMIX,

hírlap vasárnap is kapható a PENGŐBEN!

Pbj. Fő út. 2. Tel: 336-593
 Nyitva: H-Cs: 7-11; 14-17
 P : 7-13 ; 14-17
 Szom: 7-13; Vas: 8-10

